



2021年3月17日 星期三

农历辛丑年二月初五 第8868期 今日12版



CPPCC DAILY

中国人民政治协商会议全国委员会主管主办 国内统一连续出版物号CN11-0033 代号1-2 人民政协网: http://www.rmzxb.com.cn

习近平分别同圭亚那总统阿里、特立尼达和多巴哥总理罗利通电话

新华社北京3月16日电 国家主席习近平3月16日晚同圭亚那总统阿里通电话。习近平指出，中国和圭亚那相距遥远，但友谊源远流长。建交以来，两国各领域合作富有成果。去年，面对新冠肺炎疫情冲击，中圭双边贸易逆势增长，展现了巨大潜力。当前，

两国都处于重要发展阶段，面临广阔前景和巨大机遇。双方要以明年建交50周年为契机，切实尊重和照顾彼此核心利益和重大关切，推进共建“一带一路”，扩大能源、基础设施等领域互惠互利合作，争取更多合作成果，推动中圭关系迈上新台阶。中方愿同圭方加强新冠疫苗合作，继续为圭亚那经济社会发展提供力所能及的帮助和支持。

习近平强调，中圭同为发展中国家，在许多国际和地区问题上立场相近。双方要在联合国和气候变化等问题上加强协作，推动国际体系变革朝着更加公正合理方向发展。希望圭方为中国同加勒比地区整体合作以及中国同加勒比共同体关系发展发挥积极作用。(下转2版)

中办印发《通知》

做好“光荣在党50年”纪念章颁发工作

新华社北京3月16日电 近日，中共中央办公厅印发了《关于做好“光荣在党50年”纪念章颁发工作的通知》(以下简称《通知》)。《通知》指出，党中央决定，2021年首次颁发“光荣在党50年”纪念章。这项工作是在中国共产党成立100周年庆祝活动的重

要组成部分，对于增强党员的荣誉感、归属感、使命感，汇聚全党为实现“十四五”规划和2035年远景目标持续奋斗的磅礴力量，具有十分重要的意义。《通知》明确了“光荣在党50年”纪念章首次颁发对象，即颁发给健在的截至2021年7月1日党龄达到

50周年、一贯表现良好的党员。要求各级党组织高度重视，结合本地区本部门本单位实际，认真做好统计、组织颁发等工作，确保每名符合条件的党员在7月1日前获颁纪念章，深切感受到以习近平同志为核心的党中央的关怀和温暖。

“光荣在党50年”纪念章首次颁发以后，将作为一项经常性工作，一般每年“七一”集中颁发一次。日前，经党中央批准，中央组织部印发了《“光荣在党50年”纪念章颁发管理办法》，对纪念章的颁发程序、颁发方式、制作、管理等作出规定。



高原春耕第一犁

3月16日，西藏拉萨市达孜区塔杰乡一名拖拉机手准备春耕。当日，位于雅鲁藏布江中游的西藏拉萨市、日喀则市、山南市等地农村启动春耕春播，播撒春天的第一粒种子。各地农村按着传统方式，穿着盛装，端着青稞酒，在田间地头举行开春仪式。2020年，西藏自治区粮食产量达到103万吨，其中青稞产量83万吨，这是西藏粮食生产连续6年保持在100万吨以上，其中主粮青稞的供应基本实现自给自足。

新华社记者 觉果 摄

台盟十届十四次中常会在京召开

本报讯(记者 孙金诚)3月16日，台湾民主自治同盟第十届中央常务委员会第十四次会议以视频会议形式召开。全国政协副主席、台盟中央主席苏辉出席会议并讲话。

苏辉指出，台盟十届四中全会确定“扬优势、展思路”作为全盟今年的工作主题，我们要努力把自身优势转化为良好的工作态势，把创新思路转化为管用的履职新路。要保持“三牛”精神，在锚定发展大局的新征程中扬优势、展思路，在建党百年、启航新征程的特殊年份里，不忘合作初心，继续携

手前进。要坚持政治共识立场，引导广大盟员站稳正确立场，在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致；要坚持光荣传统扎深根，坚持发扬与党同心、跟党奋进的优良传统，发扬联系同胞、服务乡亲的优良传统，以光荣传统激励广大盟员在新时代贡献新作为。

苏辉强调，全盟要充分发扬对台工作的党派优势和亲情乡情的履职优势，正向发力、划桨助力，担当“三好”作为，在彰显参政履职的新成效中扬优势、展思路，切实担当起中国

特色社会主义参政党的政治责任，以参政履职的优异成绩向中国共产党成立100周年献礼。

会议还传达了学习了十三届全国人大四次会议和全国政协十三届四次会议精神，通报了台盟中央2020年度领导班子民主生活会情况，审议通过了《台盟中央2021年工作要点》、《台湾民主自治同盟纪律处分办法(试行)》。

台盟中央常务副主席李敏锋、台盟中央副主席杨健、吴国华在北京主会场出席会议。台盟中央副主席张泽熙、连介德、郑建闽在各地分会场出席会议。

百姓心中的政协人

——记甘肃省政协帮扶办荣获全国脱贫攻坚先进集体

本报记者 王聪 通讯员 王钊

2021年的春天，注定将在中华民族的史册上镌刻下深深的印记。2月25日，北京人民大会堂，全国脱贫攻坚总结表彰大会隆重举行。“我国脱贫攻坚战取得了全面胜利！”习近平总书记的庄严宣告，传遍了大江南北。在表彰大会上，甘肃省政协脱贫攻坚领导小组办公室(统称省政协帮

扶办)被授予“全国脱贫攻坚先进集体”荣誉称号，这是继2019年荣获“全国脱贫攻坚组织创新奖”之后，甘肃省政协又一次在脱贫攻坚工作中获得殊荣。位于秦岭南侧的陇南市西和县，地处长江流域嘉陵江水系，这里山色青翠，却一山挨着一山，山路弯弯，盘旋往复。千年来，这里大山环绕，贫困深锁，难以稼穡。

2017年，党的十九大明确把精准脱贫作为决胜全面建成小康社会必须打好的三大攻坚战之一。为了到2020年与全国一道如期脱贫摘帽，中共甘肃省委决定由省政协主要领导联系帮扶西和县脱贫工作，并确定由省政协办公厅担任西和县省级帮扶组长单位。短短三年多的时间里，曾是全省最贫困县区之一的西和县有223个贫困村

全部退出贫困序列，累计减贫3.57万户、16.2万人，发生了历史性的巨变。

问民所思所盼 政协就在群众身边

坐在炕沿儿上，听听老百姓需要什么；走在田间地头，看看地里的农作物长势如何；召开协调推进会，谈谈大家齐心协力为老百姓做些什么；为基层党员讲党课。(下转4版)

党史学习教育中央宣讲团首场报告会举行

新华社北京3月16日电 中央宣传部、中央组织部、中央党史和文献研究院、中央和国家机关工委、教育部、中央军委政治工作部、中共北京市委16日上午在京举办党史学习教育中央宣讲团首场报告会。中央宣讲团成员、中央党史和文献研究院院长曲青山作宣讲报告。曲青山在报告中系统归纳了习近平总书记关于党的历史的重要论述，深刻阐述了深入学习领会习近平总书记关于党的历史的重要论述，深入分析了认真组织开展好党史学习教育，对于总结历史经验、认识历史规律、掌握历史主动，在新的历史起点上奋力夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利的重大意义，同时围绕中国共产党百年奋斗的光辉历程和历史性贡献、开展党史学习教育的重点等方面进行讲解，并对在党史学习教育中进一步学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想、增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”等方面进行了系统解读。报告深入浅出、内容丰富，帮助听众深化了对习近平总书记关于党的历史重要论述的理解、深化了对开展党史学习教育意义的认识。大家表示，要按照党中央部署，努力把党史学习教育的各项目标任务切实转化为共同认识和坚定行动，学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，努力做到学党史、悟思想、办实事、开新局。在京党政军机关干部、中央企业负责人、高校师生代表和各界群众，共700余人参加报告会。据了解，中央宣讲团在京举行首场宣讲报告会，将于近日赴全国各地宣讲。

海棠花开香万里

——江苏省淮安市政协系统弘扬践行周恩来精神记事

通讯员 王成虎 胡子静 本报记者 江迪

“季主任，最近我从淮安文史网读了《周恩来故乡未了的情缘》这篇文章，感慨颇多，作为海外游子，我能深刻体会周总理当时的心情，也被总理的高尚情怀深深感动了，今年海棠花开的时候，我想回淮安祭拜周总理，到时再登门拜访您。”牛年春节来临之际，远在万里之遥的捷克通用航

空发展有限公司总经理陆汉斌与江苏省淮安市政协文化文史委主任季祥猛又交流起学习周恩来精神的体会。这也是近年来淮安市政协弘扬传承周恩来精神的一个事例。

做弘扬周恩来精神的“拓荒牛”

2013年全国两会期间，习近平总

书记在江苏代表团来自淮安的全国人大代表亲切交流时嘱咐：“把周总理的家乡建设好，很有象征意义。”2018年，习近平总书记在纪念周恩来同志诞辰120周年座谈会上指出，“周恩来同志是近代以来中华民族的一颗璀璨巨星，是中国共产党人的一面不朽旗帜。”习近平总书记的殷殷嘱托和

重要讲话精神，淮安政协人深深铭记在心，如何让更多的人系统了解周恩来精神，如何更好地拓宽周恩来精神宣传渠道，是每名政协人肩上沉甸甸的重任，更是不懈的追求。2013年6月，淮安市政协与院校合作，利用各自的周恩来、邓颖超资料数据库资源。(下转4版)

更好地把人民政协制度优势转化为社会治理效能

各地政协传达学习贯彻习近平总书记重要讲话和全国两会精神

心理健康 不容忽视

▶▶▶ 详见6版

打好教育评价改革的“攻坚战”

▶▶▶ 详见9版

校外培训引发关切的背后

▶▶▶ 详见10版

英语要不要学，脑科学专家这样说

▶▶▶ 详见11版